

# Partidul

ORGANUL PARTIDULUI MUNCITORESC ROMAN PENTRU JUDEUL ARAD

Istoria Partidului Comunist (bolșevic) al Uniunii Sovietice:

## dreptar în lupta și munca pentru construirea socialismului în țara noastră

Un drum glorios, încercat de victoriei reputate de clasa muncitoare din URSS, în frunte cu el său de avangardă, în lupta pentru construirea socialismului, este istoria Partidului Comunist (bolșevic) al Uniunii Sovietice.

1 Octombrie, se împlinesc zece ani de la apariția „cursului scurt” al Partidului Comunist (b) al U. S., carte care în acest răstimp a devenit o călăuză nedespărțită a zecilor de milioane de oameni ai noștri din întreaga lume. Este cartea care se bucură de cea mai largă popularitate, care prin apariția ei nu numai poporului sovietic și tuturor celor ce muncesc din întreaga lume și puternică ideologie în lupta pentru democrație și comunism.

Cartea a apărut în 34 milioane exemplare și nu mai puțin de 62 de milioane de copii au dovedit că cerințele cu mult mai mari, acest număr de volume, nefiind suficiente pentru marea masă a celor ce căutau învățăminte și urmasii clasei muncitoare din URSS în frunte cu gloriosul partid bolșevic.

Importanța largă făcută acestei lucrări se datorează faptului că ea prezintă în profunzime toate aspectele acestei lupte, făcând ca istoria Partidului Comunist (b) al U. S. să oglindească exact ceea ce arată cum se construiește socialismul.

Principiile marxist-leniniste a căror dezvoltare a găsim în „cursul scurt” ca fiind factorul călăuzitor al luptei și care dovedesc că aplicând just experiența Uniunii Sovietice în condițiile noastre specifice, vom putea înfrântul comunismului la noi, aici „în fiecare țară specifică național imprimă și prima variantă ale ACELUIȘI drum spre socialism, indicat de experiența Partidului Comunist (bolșevic) din Uniunea Sovietică”.

De-a lungul istoriei sale partidul nostru și-a condus și se conduce în principii leninist-staliniste, un adevărat partid de tip nou, revoluționar și revoluționar, păstrând unitatea rândurilor sale și factorul motor al întregii noastre clasei muncitoare din Uniunea Sovietică, determinând victoria și construirea societății socialiste.

cu bună dreptate spune tov. Stalin în articolul său din Pravda „Comunistii din toate țările

lumii, studiind captoarele „cursului scurt de istorie a Partidului Comunist (b) al U. S.” consacrate revoluției din 1905-1907, vor găsi pentru ei îndrumări teoretice nepreluate, de cum trebuie educat politiceste partidul, de cum trebuie tratate problemele strategiei și tacticii”.

Victoriile reputate de clasa muncitoare din țara noastră ca și din celelalte țări ale democrației populare, au fost posibil le tocmai datorită însușirii acestor îndrumări, care le-a ajutat în a da lovitură sigură bur-

gheziei și a-i smulge puterea din mână.

Ne putem așa dar ușor da seama de neatenția așa zisei „teorii” a grupului fracționist a lui Tito, care susține că Iugoslavia ar avea un drum specific în construirea socialismului și care nu face altceva, decât să rupă Iugoslavia de frontul unic socialist, redând-o în brațele burgheziei, a imperialismului.

(Continuare în pag. 3-a)

### CETĂȚENII TOVARĂȘII!

Partidul Muncitoresc Român

Organizația Județeană Arad  
Secțiunea de Propagandă și Agitație

Organizează A.ZI, 1 Oct. 1948

ora 16,30 în sala

Palatului Cultural

### CONFERINȚA

tov. Josan Ludovic

Secretar adjunct al org. jud.  
P. M. R. ARAD.

cu titlul:

„Experiența luptei Partidului Comunist (bolșevic) al U.R.S.S., dreptar în viața noastră”

rostită cu prilejul aniversării a 10 ani de la apariția istoriei P. C. (b) al U. S.

Conferința va fi urmată de un program artistic.

intrarea liberă.

Comisia Invățământului de Partid.

## In urma eforturilor depuse de oamenii muncii în producție

### Consiliul de miniștri a hotărât

# Reducerea prețurilor

cu 20 până la 40 la sută în sectorul alimentar

cu 20 până la 30 la sută în sectorul de îmbrăcăminte și

cu 20 până la 50 la sută în sectorul de încălziminte

Aceste reduceri de prețuri intră în vigoare azi 1 Octombrie 1948

BUCUREȘTI. Presedinția Consiliului de Miniștri comunică

Consiliul de Miniștri s-a întrunit Joi, 30 Septembrie a. c., ora 12, sub președinția primului ministru dr. Petru Groza.

Consiliul de Miniștri examinând raportul făcut de către primul vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, Gheorghe Gheorghiu-Dej asupra lucrărilor în legătură cu scăderea prețurilor la produse alimentare, de îmbrăcăminte și încălziminte, cunoscând că în urma reformei monetare și a naționalizării principalelor întreprinderi industriale, bancare și de transport, sau creșterii condițiilor noi de dezvoltare a vieții economice a țării; constatând că eforturile depuse de oamenii muncii pentru sporirea producției și scăderea prețului de cost au făcut cu putință scăderi la prețurile de vânzare; preocupat de grija de a îmbunătăți condițiile materiale de viață a celor ce muncesc;

**HOTĂREȘTE SĂ REDUCĂ prețurile de vânzare:**

cu 20-40 la sută în sectorul alimentar;

cu 20-30 la sută în sectorul de îmbrăcăminte;

și cu 20-50 la sută în sectorul de încălziminte.

Decizia cu arătarea în parte a noilor prețuri va fi publicată în Monitorul Oficial din 1 Octombrie a. c. și va intra în vigoare la aceeași dată.

Deasemenea Consiliul de Miniștri a hotărât:

scutirea de impozite a veniturilor salariaților provenite din munca în acord, ca și desființarea taxelor de timbru pentru chitanțele semnate de salariați la încasarea salariilor.

Consiliul a însărcinat Ministerul Finanțelor cu aducerea la îndeplinire a acestei hotărâri care urmează să intre în vigoare tot pe data de 1 Octombrie a. c.

Sedința a luat sfârșit la ora 14.

## Nouile prețuri de vânzare cu amănuntul către consumatori

### DECIZIE

Conform hotărârii Consiliului de Miniștri prețurile mărfurilor de mai jos se scad după cum urmează:

### ART. I.

Se vor scădea prețurile mărfurilor de mai jos după cum urmează:

Carne bovine de la 116 lei — la 60 lei, kilogramul,

Zahăr de la 70 lei — la 56 lei kilogramul,

Paste făinoase de la 57 lei — la 40 lei kg.

Americă nealbită și nevopsită de la 68 la 53 lei metru, america albă de la 71.50 — la 58 lei metru;

atfel vopsită de la 62 lei la 55 lei metru; stambă imprimată de la 95 la 80 lei metru; zefir vopsit imprimat de la 90 lei la 76 lei metru; sifon albi și vopsit de la 88 la 73 lei metru; finet vopsit imprimat de la 75 la 55 lei metru; doc vopsit de la 146 la 119 lei metru; kashmir mer-

(Continuare în pag. 3-a)

# ILYA EHRENBURG „IN LEGĂTURĂ CU O SCRISOARE”

(Urmare)

Desigur, sunt printre evrei și naționaliști și mistici. Ei au creat programul sionismului, dar nu ei au populat Palestina cu evrei. Cu evrei au populat Palestina acei ideologi ai urii împotriva omului, acei adepți ai rasismului, acei antisemii care alungau oamenii de pe locurile în care trăiau și-i sileau să caute — nu fericirea, ci dreptul pentru demnitatea umană — dincolo de mări și țări. Cu toții avem vie în memorie epopeea vaporului „Exodus” care ducea în Palestina refugiații din Germania occidentală, oamenii care dintr-o întâmplare au scăpat de cuptoarele dela Auschwitz și care au nimerit sub focul soldaților englezi. Statul Israel amintește acest vapor, arca, pluta, pe care se țin oameni ajunși din urmă de poporul sângeros al rasismului și fascismului.

Dacă este dispus corespondentul meu Alexander R. să vadă în Israel salvarea? Pentru că oamenii care l-au răpit patria continuă să domnească în Bavaria, pentru că rasistii nemți au găsit protectori puternici — rasistii din New Jersey și Alabama; pentru că pentru un evreu bavarez hitlerismul nu este numai o amintire înfiorătoare, ci ceva viu, care se păstrează și se cultivă. Poate în aceste condiții nu-i rămâne altceva lui Alexander R., decât să ocolească barierele așezate de diferiți „observatori” și să ajungă în Israel? Dar dacă aceasta va fi o rezolvare a dramei personale a lui Alexander R., aceasta însă nu poate fi o rezolvare a dramei evreilor care trăiesc în diferite țări unde domnesc banii, minciuna și prejudecățile.

Elie Mignot, deputat comunist al Parlamentului francez, răspunde ziarului sionist „Gazeta Israelului”: „Numai cercurile reacționare sioniste pot crede că statul Israel va deveni o forță de atracție pentru evreii din întreaga lume. Evreii francezi sunt cetățeni francezi, ei sunt contopii cu națiunea franceză cu care au luptat și au muncit împreună. Pentru ei ea și pentru toți francezii, viitorul stă în victoria asupra resturilor fascismului, asupra trădării, nedreptății și exploatării”. Numărul cel mai mare de evrei locuiesc în Statele Unite. Când am fost în America am văzut cum rasistii transatlantici învesc în demnitatea evreilor, negrilor, chinezilor și italienilor. Oricine înțelege că pe evreii americani și amenință rasismul care crește în Statele Unite, și oricine înțelege că salvarea evreilor americani stă nu în statul Israel care n-ar putea cuprinde nici măcar o mică parte a lor ci în victoria Americii progresiste asupra Americii rasistilor.

Sionistii spun că tragedia pe care au trăit-o evreii europeni în trecutul apropiat se explică prin faptul că evreii trăiau risipiți printre alte popoare. Să ne amintim că în toamna anului 1942 hoardele hitleriste au pătruns în Egipt și erau aproape de Palestina. Chiar dacă atunci ar fi existat un stat evreesc independent el n-ar fi putut să oprească asaltul diviziilor blindate ale lui Rommel. Ce a salvat pe

evreii din Palestina? Stalingrad, victoria oamenilor sovietici asupra fasciștilor, căci în locul marsului spre Ierusalim, Hitler a trebuit să se ocupe cu construcții defensive.

Într-o luptă pe viață și pe moarte de unu la unu, poporul sovietic a zdrobit pe dușmanul tuturor popoarelor, fascismul sângeros german. Prin aceasta poporul sovietic a salvat libertatea Europei, el a salvat și viețile milioaneilor de evrei. Am fost recent la Wrocław. Evreii care s-au mutat de curând acolo au invitat la ei pe participanții la Congresul mondial al oamenilor culturii. Au venit savanți polonezi, scriitori negri, brazilieni și cehi. O fetiță — pionieră a adreșat către delegatul sovietic cu următoarele cuvinte: „Spuneți oamenilor sovietici că noi, copiii evrei din Wrocław, ducem flori compatrioților voștri care dorm în mormântul comun. Spuneți oamenilor sovietici, că noi știm cine ne-a salvat dela pierire”.

Da, există numai o singură rezolvare a „problemei evreiești” — victoria forțelor înalțate ale omenirii. Dacă am admite pentru moment un tablou groaznic și ne-am închipui triumful reacțiunii mondiale am putea spune cu certitudine că statul Israel ar deveni un nou Auschwitz sau Maidanek.

În diferite țări din Europa de Est și de Sud-Est a domnit până la război fascismul. Evreii erau supuși acolo persecuțiilor, — ajunge să amintim despre „garda de fier” sau despre pogromurile din Polonia din trecut. Au venit hitleristii. Ei încurajau drojdia societății, ei organizau asasinarea în masă a evreilor. Dar încă că sub presiunea popoarelor, cu ajutorul Armatei Sovietice, au căzut guvernările fasciste, au fugit pe ocean domniile care visau renașterea rândurilor antebelice, tot acești semiliberali semipogromiști. Oamenii muncii au luat puterea în mâinile lor. Și am văzut cu câtă sârguință, cu cât patriotism reconstruiesc evreii din diferitele țări ale democrației populare orașele distruse, cum voincesc, învală, scriu cărți, sădese pomi. În Polonia, unde până la războiu oamenii lui Piłsudsky își băteau joc de evrei, nu există mi se pare astăzi un oraș unde să nu fie o stradă „a eroilor ghetoului”, căci lupta eroică a evreilor din Varșovia împotriva ocupanților a devenit mândria întregului popor polonez. Când pleava fascistă a încercat acum câțiva ani să organizeze un pogrom la Kielce, puterea populară i-a pedepsit ca pe dușmanii Poporului. Poporul bulgar a reușit să salveze pe evreii bulgari dela o expediție în masă în „lagărele morții”; după 9 Septembrie, tribunalele populare au condamnat pe fasciștii bulgari care și-au mângâiat mâinile cu sângele evreesc. Astăzi, evreii bulgari, printre care sunt mulți foști partizani, construiesc împreună cu întregul popor bulgar nouul stat democratic. Viitorul lor nu se află dincolo de mări, ci pe santierele Sofiei, la Plovdiv sau la Ruscine.

În Rusia țaristă casta guvernamentală vrând să se pună la adăpost de

mânia poporului, îi prezenta pe evrei ca pe vinovații mizeriei, disensiunilor și dezordinilor. „Sutele negre” organizau, pogromuri sângeroase. Demnitarii inventau limitări de drepturi tot mai noi. Dar și atunci poporul rus nu cra amestecat în aceste fără-de-legi. Maxim Gorki sublinia just în articolul „Despre antisemitism” că molima grozavă a antisemitismului n-a atins pe oamenii ruși simpli. Cei mai buni reprezentanți ai intelectualității ruse s-au ridicat cu tărie împotriva antisemitismului: să ne amintim de apele „Nu pot tăcea” al lui Lev Tolstoi, de sarcasmul lui Saltikov-Schedrin, de discursul plin de noblețe al lui Pirogov, de cuvintele inimoașe ale lui Korolenko. Maxim Gorki lupta pasionat și intransigent împotriva antisemitismului, numindu-l „mărșevie respingătoare”. Primul proiect de lege care asigura drepturi egale evreilor a fost depus în Duma de Stat de către reprezentanții clasei muncitoare din Rusia.

Guvernul țarist despărțea în mod artificial oamenii muncii evrei de tovarășii lor ruși; dar, munca, lupta și sângele greviștilor și demonstrațiilor s-au dovedit mai puternice decât toate interdicțiile și toate prejudecățile. Intelectualii evrei de avangardă trăiau o viață comună cu toată Rusia, participau la mișcarea revoluționară, și-au dat contribuția în dezvoltarea culturală a țării. Patria a fost pentru ei și în acele vremuri o mare Patrie: ei își iubeau orașele și orașelele natale, Bielorusia cea verde, bălțile Niprului, toată marea și minunata noastră țară.

Intemeietorul statului nostru, V. I. Lenin, biciuia, nu odată, antisemitismul în articole și discursuri mănoase, numindu-l o rușine. Revoluția din Octombrie a adus libertate și egalitate în drepturi tuturor cetățenilor țării sovietice și printre ei și evreilor. Unii dintre ei consideră drept limba lor maternă, limba rusă, alții pe cea ucrainiană, alții idișul, dar toți considera țara sovietică ca patria lor și toți sunt mândri că sunt cetățenii țării unde nu mai există exploatarea omului de către om. În 1931 când norul groznic se ridica deasupra Europei, doi

ani înainte de cucerirea Hitler a puterii, — I. V. Stalin, văzând crimele canibalilor „Sovinișmul național și o rămășiță a moravurilor împotriva omului, propriu canibalismului. Antisemitismul forma externă a șovinismului reprezintă cea mai periculoasă măsă a canibalismului. Șovinismul a încercat să îngrădească, poporul sovietic, în Stalin a zdrobit pe canibali sovietici împreună cu oamenii celorlalte naționalități rat fără preget marile idei cetății noastre, au apărât lor natal. Fete, adolescenții plecau din ghetourile din Minsk în detașamente de și mai scump a devenit evreu sovietic pământul și își amintește pierirea victimelor vinovate ale fascismului, el teste luptele grele și eroii este legat cu fiecare om sovietic prietenia de luptă, el este fiecare palmă de pământ prin mormintele scumpe.

Să se gândească corespondentul meu Alexander R., asupra sentimentelor din ultimul deceniu și înțelege că „problema evreiească” poate fi rezolvată într-un singur prin nimicirea „problemei

Noi privim cu simpatie oamenii muncii din Israel: de lor se află simpatia, nu a evreilor sovietici, ci și a tuturor oamenilor sovietici — la noi partizani ai lui Glubb Palestina fiecare cetățean sovietic este vorba nu numai de național al statului, ci și de său social. Cetățeanul socialist și privește pe oamenii țării burgheze și printre oamenii statului Israel, ca drumetii care n-au eșit încă pădure întunecată. Pe cetățenii socialiste nu-l va putea ta niciodată soarta oamenilor due jugul exploatării capitaliste.

Soarta oamenilor muncii din toate țările este legată ta progresului, de soarta socială. Evreii sovietici împreună toți oamenii sovietici își ce patria lor socialistă. Ei nu spre Orientul apropiat, ei în viitor. Și eu cred că oamenii din statul Israel, care parte de mistică sionistilor caută dreptatea, privească Nord — spre Uniunea Sovietică re pășeste în fruntea omenirii un viitor mai bun.

(Sfârșit)

## Pensionari citați în fața comisiei pentru verificarea situației materiale

Administrația Financiară Arad, Biroul Pensilor publice următorul tablou nominal de pensionarii lunari de serviciu cari urmează a se prezenta la data de 9 Octombrie 1948, în fața Comisiei pentru verificarea situației materiale, ce funcționează în localul Tribunalului Arad, camera nr. 10: Kulisz Ernest, Arad, Puticiu Silvia, Bul. Armatei Poporului 35, Jozefovici Adolf, Can tacuzino 8, Liszka Pavel, Piața Mihai Viteazul 13, Gregorovici Ștefan, Bul. Republicii 60, Dr. Boteiu Aurel, Locot. Aviator Sava 6, Kaliko Elisabeta, Piața Luther 2, Wild Margareta, Cornel Leucuzia 8, Gal-

goczi Olga, Blanduziei 12, Geza, Rusu Svirianu 13, Mar terina, Gheorghe Cosbuc 30, Ioslovary Rudolf, Arad Muresel, Șoreanu 6, Piscoreanu Iosif, Comșa 7, Nestor Blaga, Piața Sava 7, Dragomir Gheorghe, 5, Benkert Gheorghe, V. Golea Lucula Lucretia, 6 Martie 1, vitz Barbara, Republicii 55, Maria, Republicii 67, Spătaru nelia, Cuza Vodă 43, Distric Al. Cavra 12, Ciobora Dumitru, matei Roșii 212, Csar Emilian Gheorghe 3, Moșă Iosif, Bul. Armatei Poporului 1.

# Muncitorii întreprinderilor arădane F. R., „7 Noembrie“, „Steagul Roșu“, Fabrica de zahăr, I. T. A. și F. I. T. A. omnesc la întreceri socialiste în producție în cinstea zilei de 7 Noembrie DURATA ÎNTRECERILOR ESTE JO DE ZILE

Muncitorii din orașul nostru și-au exprimat în ședințele pe care le-au avut, hotărârea de a porni la întreceri socialiste în producție în cinstea zilei de 7 Noembrie. Au adus la lucru la cunoștința responsabililor de producție și acestia la rândul lor Consiliului sindical județean unde a avut loc ieri o ședință cu responsabilii economici al întreprinderilor CFR, „7 Noembrie“, Fabrica de zahăr, Steagul Roșu, I. T. A. și F. I. T. A. A luat parte și reprezentantul AGIRului.

În ședința cu această ocazie, Mitrea Ion, a arătat scopul ședinței, notând că cei prezenți vor forma o comisie care va discuta organizarea, coordonarea și controlul întrecerilor care încep la 7 Octombrie și ia sfârșit la 7 Noembrie. Gangan Ion responsabilul secției economice a Consiliului Sindical Județean arată apoi că au fost luate în această întrecere cele 6 întreprinderi notate mai sus. Întrucât acestea îndeplinesc condițiile necesare unei întreceri de importanță deosebită. În această întrecere vizat planul de muncă pe luna octombrie, care urmează să fie și chiar depășit. Pentru protejarea întrecerilor se va forma în fiecare întreprindere o comisie formată din reprezentantul organizației de Partid de pe lângă întreprindere respectivă, responsabilul organizatoric, economic, sindical, cultural și directorul. Urmărirea din punct de vedere tehnic, revine comitetului de întrecere al AGIRului, cărui i se va raporta de către comisia întreprinderii stadiul zilnic al întrecerilor.

Întrecerea aceasta are ca puncte de realizat: urmărirea și depășirea de producție pe luna Octombrie, reducerea orelor suplimentare, întărirea disciplinei în muncă, reducerea descurilor și a rebuturilor, îmbunătățirea calitativă a produselor și reducerea prețului de cost, ajutor reciproc și schimb de experiențe, evitarea accidentelor în muncă.

Pe baza acestor puncte, comisia întreprinderii își va întocmi planul de muncă până la 4 Octombrie, urmând ca de la această dată să înceapă

pă o intensă muncă de lămurire a muncitorilor, cari în momentul întrecerii să fie pe deplin edificați și să pornească cu entuziasm la depășirea planului de muncă. În acest scop, pe lângă munca de lămurire de la om la om, se vor scrie articole în ziarele de perete în acest sens și se vor face lozinci corespunzătoare, afișate în locuri vizibile. Toate acestea, vor fi continuate pe toată durata întrecerilor.

La dispoziția iau cuvântul, dând salutului în felul de a se proceda la calculul punctelor realizate sau depășite, toți tovarășii prezenți la acea-

stă ședință. S'a ajuns astfel ca termen de comparație la majoritatea punctelor să fie adoptată media primelor 8 luni ale anului, la altele media lunilor Iulie, August și Septembrie, iar la altele a rămas ca modalitatea să fie discutată de fiecare comisie de întreprindere și adoptată apoi de toate sase.

La sfârșitul ședinței, la cuvântul tov. Ilieș Tiberiu, responsabilul secției de educație și cultură al CSJ, arătând că pe tot timpul întrecerilor, trebuie acordată o atenție deosebită propagandei vizuale, ziarelor de perete și muncii de lămurire, elemente care trebuie folosite din plin, ele stimulând elanul muncitorilor în fiecare întreprindere.

Întrucât chiar astăzi se vor constitui comisiile de producție care vor trece la întocmirea planului de muncă, e necesar ca membrii acestora să fie atenți în ce privește includerea tuturor posibilităților, prevăzând toate eventualele schimbări, cari trebuie evitate de la început, pentru ca munca să decurgă în cele mai bune condițiuni.

## Reducerea prețurilor

(Urmare din pag. 1-a)

celizată vopsită de la 114 la 96 lei metrul; prosoape de la 89 la 64 lei; pânză pentru batisse de la 80 lei la 65 lei; sifon albit de la 36 la 27 lei; dril vopsit de la 153 lei la 105 lei; bachel imprimat de la 118 la 97 lei; zefir de la 145 la 122 lei; basmale de la 66 la 42 lei; struș de la 120 la 95 lei; ciorapi bărbațești până la No. 16 de la 53 la 45 lei perechea; ciorapi bărbațești No. 18—20 de la 50 la 42 lei; ciorapi pentru femei până la Nr. 16 de la 75 la 63 lei perechea; ciorapi pentru femei Nr. 18—20 de la 68 la 58 lei; ciorapi pentru copii No. 1—3 de la 35 la 30 lei; ciorapi pentru copii No. 4—6 de la 42 la 35 lei; ciorapi pentru copii No. 6—10 de la 54 la 46 lei perechea; chausette pt.

femei de la 39 la 33 lei; chilofi pt. femei de la 126 la 107 lei; flanelo sport de la 109 la 93 lei; flanelo pentru bărbați de la 109 la 144 lei; cămăși pt. bărbați de la 299 la 254 lei; ata de cusut No. 50 de la 10 la 9 lei; ata de cusut No. 40 de la 13 la 12 lei;

Stofă bărbătească de la 806 la 578 lei; stofă bărbătească pardesiu de la lei 910 la 641 lei; stofă bărb. pentru palton de la 1555 la 1037 lei; stofă pentru rochii de la 380 la 251 lei; stofă pentru palton de femei de la 882 la 548 lei; crepdechine de la 209 la 159 lei; crepdechine imprimat de la 236 la 210 lei; crepdechine fațonate de la 238 la 160 lei; căptuseală tip. I și II de la 317 la 197 lei; cherg de la 238 la 174

lei; căptuseala de mânecă I.—II. de la 317 la 250 lei;

Cămăși bărbătești tip. I de la 230 la 162 lei; cămăși bărbătești tip. II de la 230 la 174 lei; lipella unic de la 317 la 236; satin pentru plapome de la 684 la 504 lei; crep republican tip. I de la 286 la 209 lei; crep republican tip II de la 476 la 341 lei; chilofi pentru copii de la 186 la 135 lei; chilofi scurți pentru femei de la 295 la 212 lei; chilofi lungi pentru femei de la 389 la 278 lei; chilofi lungi plutați de la 460 la 329 lei; combinsoane de la 489 la 350 lei; cămăși de noapte pentru femei de la 1103 la 772 lei; cămăși de noapte bărbătești de la 606 la 505 lei; cămăși de noapte bărbătești lungi de la 806 la 641 lei; ciorapi de mătase cot. tip. I de la 199 la 139 lei; ciorapi de mătase cot. tip. II de la 182 la 128 lei.

Bocanci pentru muncitori cu talpă dublă de la 1700 la 1200 lei perechea; bocanci pentru muncitori cu talpă simplă de la 1635 la 1200 lei; pantofi bărbătești de la 1545 la 1270 lei; pantofi pentru femei de la 1250 la 928 lei; ghete pentru copii Nr. 29—31 de la 1045 la 500 lei.

### ART. II

Prețurile de vânzare de mai sus se înțeleg la vânzările cu amănuntul către consumatori pentru mărfurile ce au însușirile conform cu dispozițiunile în materie de fabricațiune date de departamentele economice competente, cu o parte distribuită în cadrul normelor de reglementare a consumului.

### ART. III.

Prețurile de mai sus au fost stabilite în conformitate cu prevederile Decretului 260 din 1948 și Legii Nr. 351 din 1945.

### ART. IV.

Instrucțiunile în contra prevederilor acestei deciziuni vor fi constatate, judecate și sancționate conform cu prevederile Legii Nr. 351 din 1945 și Deciziunii Nr. 253 din 1948.

CORNEL URITESCU

## Indreptar în lupta și munca pentru construirea socialismului în țara noastră

(Urmare din pag. 1-a)

Declinarea lui Tito negând rolul conducător al clasei muncitoare a dat de pe calca marxist-leninistă pe calca unui partid al chibăritului.

această atitudine nu face decât să aducă prejudicii cauzei socialiste, care stagnează mersul înaintării în Statul Iugoslav, în timp ce în țările unde Partidele comuniste și muncitorești, care s-au călăuzit de metodele ideii și experiențe al P. C. al U. S., au obținut succese deosebit de importante istoric.

dacă privim la rezultatele obținute în țara noastră, vedem cu claritate că urmasii am înaintat pe drumul socialismului, vedem că desfășurarea luptei clasei muncitoare de la construirea bazelor socialismului — se face tocmai în direcția învățării marxist-leniniste, tocmai în baza învățării experienței luptei P. C. (b) al U. S.

dar dacă în ultimul capitol al istoriei noastre, tov. Stalin înțelegând o situație internațională, deosebită atitudine provocatoare de

razboiu a imperialismului, împotriva URSS, putem vedea cu atât mai mult astăzi, cum agrestuna imperialismului se îndreaptă tot mai accentuat împotriva Uniunii Sovietice și a țărilor cu democrație populară.

**D**ar poporul sovietic și alături de el popoarele democrațiilor populare, sunt destul de conștiente astăzi pentru a-și da seama de acest pericol. Aceste popoare și între ele și cu poporul român caută astăzi mai mult ca oricând a-și însuși cu temeinicie măreala învățatură a lui Lenin și Stalin. Mai mult ca oricând Istoria Partidului Comunist (b) al U. S., este călăuză noastră care ne luminează pe drumul spre noi victorii.

Clasa muncitoare de la noi este conștientă de acest lucru și dovada cea mai elocventă o avem în faptul că numai în orașul nostru sunt peste 1260 de tovarăși care studiază în mod organizat istoria P. C. (b) al U. S., fără să mai vorbim de ceilalți care zi de zi caută să smulgă

cartii sfaturile îndrumătoare în munca lor.

Sun' că era mii de cărți care au fost cumpărate de cetățenii orașului nostru, iar în întregul țării au fost difuzate sute de mii de exemplare, care sunt iarăși o dovadă a interesului pe care îl dau comenții muncitori de la noi istoriei P. C. (b) al U. S.

Dar dacă am spus că astăzi mai mult ca oricând istoria partidului bolșevic are o actualitate pentru noi, apoi trebuie ca, cu atât mai mult să intensificăm propagarea în rândurile masei celor ce muncesc, studierea cât mai largă și însușirea bogatei experiențe a poporului sovietic și a partidului său.

**A**plîcând la fiecare pas și în fiecare acțiune a muncii noastre această experiență, vom putea înălța orice abatere din drumul nostru și mersul nostru va fi sigur, putând mai repede și cu mai multă certitudine alăbi socialismul la noi în țară.

## MICA PUBLICITATE

MICA PUBLICITATE se promite zilnic până la orele 18. — Un cuvânt Lei 6 minimum 10 cuvinte — Pentru cererile de serviciu 50 la sută reducere.

### Inchirieri

**DIRECTIUNEA TEATRULUI ROMANESC DE STAT DIN ARAD,** cauză spre închiriere pentru artiștii săi, contra plată, camere mobile. Ofertele se vor depune la administrația teatrului. 3792

**CAUT 2 camere mobile în centru,** cu acces baie și bucatărie. Adresați Teatrul Român de S'a'. 1907

**CAUT apartament gol în centru,** 2-3 camere cu baie și bucatărie. Adresați: Teatrul Român de S'a'. 1908

### Vânzări și cumpărări

**CUPARAM un harmoniu în perfectă stare de funcționare.** Adresați în ziar. 1616

**MOBILE și apartamente cumpărări sau vânzări adresati-vă în interes propriu biroului Deutsch Carol, fost director, Bul. Republicii 101 (vis-a-vis intrare, dosul teatrului) etaj I. telefon 19-53. 3384**

**AGENTIA HATSCHKEK ARTHUR** Bul. Armatei Poporului 17. 800.000: ospătarie, imediat ocupabilă locuință luxuriosă separată, grădini mare, gospodărie, circulație provincială. 600.000: bulevardul imediat ocupabilă particulară. 470.000: centru ocupabilă 3 apartamente, hăi. 300.000: Podgoria, tramvaială 2 camere, viză funcționară. 280.000: Boșanjenii grădini, ocupabilă particulară. 150.000: garji ocupabilă particulară. 3746

**PREDAU** bodegă cu vad bun, pe Bul. Republicii, 29. 3794

**URANIA** Repr.: 3, 5, 7, și 9  
Azi prima dată la Arad,  
O comedie muzicală, cu:  
**Vittorio de Sica**  
și **Elsa Merlini**  
**Totul pentru o femeie...**

**Cinema C.F.R. Grădiște**  
Prezintă o reușită realizare a studiourilor sovietice  
**Centrul înaintas**  
Reprezentajii: dela orele 18 și 19,30 Duminică: 16, 18 și 19,30

**CORSO** Repr. la 3, 5, 7, și 9

Azi prezintă ultima serie din trilogia  
**Maxim Gorki**  
**Universitățile mele**

**MOTOCICLETA** aproape nouă Puch 125 cm<sup>3</sup> de vânzare, Str. 29 Decembrie Nr. 3. 3800

### Pierderi

**PIERDUT 2 cartele alimentare** pe numele Bandici Maria și Diana. Declarăm nule. 3795

**PIERDUT 3 cartele alimentare** pe numele Henegar Ioan, Iliana și Mireea. Declarăm nule. 3798

**PIERDUT cartela alimentară** pe numele Epstein Adalbert. Declarăm nule. 3799

**PIERDUT portmoneu cu Buletinul populației, 3 cartele de îmbrăcăminte, 2 cartele de Cooperative, 2 fișe Nr. 2 pe numele Siclovian Gheorghe, invalid. Gășitorul să le predea contra recompensă bună, la ziar. 1903**

**PIERDUT cartela de alimente** pe numele Laszlo Alexandru. Declarăm nule. 1704

### Diverse

**ZILNIC** curier la Timișoara. Primim orice însărcinări. Reclama, Eminescu 4. Telefon: 17-11. 1523

**COPIERE DE ACTE, traduceri, Bibliotecă de imprumut variată „OLYMPIKON”, Arad, str. Alexandri 3. Tel. 20-49.**

**PRIN COSMETICA** doamnei Pilisi se execută cea mai modernă îngrijire de față. Deschis dela 9-1 și d.m. 3-5. Piața Avram Iancu 18. 1397-a

**Markus dentist**  
și-a mutat cabinetul în str. Eminescu 5. 3793

**Azzodi Lili**  
predă din nou lecții de **acordeon**  
**Acordeon** cu 80 bași cu registru de vânzare.  
Deasemenea primesc elevi sau eleve în gazdă cu întreținere.  
Str. Grig. Comșa 17.

**DENTIST**  
caut angajament  
Posed instalație modernă cabinet și laborator complet (sau combinație)  
Adresa la ziar „Dentist”

## PATRIOTUL SPORTIV

Pentru atitudine nesportivă

### Jucătorul Mosko dela CFR. a primit un avertisment public

#### COMUNICAT

Comisiunea districtuală de fotbal din Arad, sesizată de gestul și atitudinea nesportivă a jucătorului Mosko — dela gruparea CFR, din Arad, avută cu ocazia jocului amical din 30 Sept. a.c. între CFR și SSCA. — față de publicul sportiv, a hotărât în unanimitate, să de un AVERTISMENT PUBLIC, susținutului jucător, punându-se în vedere faptul, că la proxima abatere dela morala și regulamentele sportive, va fi exclus definitiv din viața sportivă.

Această hotărâre a Comisiei districtuale nu poate decât să bucure adevăratul public sportiv, dovedindu-se odată mai mult că sportul românesc a pornit pe un drum nou, pe un drum sănătos, de pe care nu-l vor putea abate asemenea manifestări a unor elemente lipsite de conștiință sportivă.

Așa cum de altfel și „Scântea” organul central al Partidului Muncitoresc Român în cadrul unui articol de fond, în care trasează adevăratul drum al sportului de masă în Republica noastră Populară: „Terenul de sport nu trebuie să mai fie un loc de refugiu al reacționarilor și huliganilor”.

Gesturile asemănătoare celui la care s'a datat jucătorul Mosko din echipa CFR-ului, constituie abateri dela morala proletară și asemenea a-

bateri nu mai sunt tolerate. renunțările noastre de sport, ca buie definitiv lichidate.

#### CFR Arad-SSCA

În matchul amical de ieri dimineață, feroviarilor erau la un înfrângere. În repriza secundă, SSCA, a atacat mai mult decât mai forma bună a apărării noastre, a făcut ca matchul să se termine cu un draw.

Cei mai buni dela CFR: Bretoteanu, Zelenak și Pernik. SSCA: Bomeac, Piatea și Dobriș. Birajul d-lui Dvorzack, este slab.

Trebuie să relevăm cu adevărat gestul nesportiv al jucătorului Mosko, dela CFR, care a fost sancționat de către Districtul de Fotbal din localitate.

#### Gală de scrimă

Sâmbătă 2 Octombrie, la 17.30 în sala Palatului Cultural, o gală de scrimă la care vor participa și trăgătorii din Timișoara. În cadrul programului, se va desfășura un concurs de sabie și floare. Chipe de câte trei trăgători, Timișoara și Arad.

Această gală este primul pas de reînnoșare a activității în ramură a sportului, care a fost complet neglijată în ultimii ani ai nostru.

### Rezultatele și clasamentele campionatului districtual cl. II-a

Echipele districtuale participante la campionatul cl. II-a, au obținut în săptămâna trecută, următoarele rezultate: GRUPA A.: Sebisana—Dacia Beliu 0:0 (2:0), Armata Ineu—Crisul 2:0 (2:0), Victoria—Unirea Gurahonț 3:0 (ultima nu s'a prezentat pe teren). GRUPA B.: Dinamo—Fulgerul 2:1 (1:0), Gaiana—ITA II 2:1 (1:1), Vulturul—Indagrara II 4:0 (2:0), Progresul—CFR II 8:0 (1:0), SSCA II—Vointa 5:1 (2:1).

În campionatul districtual de juniori, au fost următoarele rezultate: Unirea—Dinamo 2:0 (1:0), Indagrara—Transilvania 3:0 (0:0), A.M.E.F.A. Steagul Roșu — C.F.R. I:0 (0:0).

Iată și clasamentele respective:  
Campionat clasa II-a grupa A.  
Armata Ineu 4 3 1 6 8 2 7  
Sebisana 4 3 1 0 14 4 7  
AS. Siria 2 1 0 1 8 5 2  
Victoria Ineu 3 1 0 2 4 8 2

Unirea Gurahonț	2	1	0	1	7	5
Dacia Beliu	3	1	0	2	6	4
Crisul	4	0	0	4	4	4
Campionat clasa II-a grupa B.						
Gaiana	5	5	0	0	24	12
Vulturul	5	4	1	0	26	14
Dinamo	4	2	1	1	15	11
Fulgerul	5	2	1	2	13	11
Progresul	4	2	1	1	13	11
Indagrara II	5	2	0	3	6	11
SSCA II	4	1	2	1	11	11
Vointa	5	1	0	4	4	11
ITA II	5	1	0	4	12	11
CFR II	5	1	0	4	5	11

Campionat juniori						
AMEFA, St. Roșu	3	2	1	0	9	12
CFR	3	2	0	1	12	12
ITA	2	2	0	0	12	12
SSCA	2	1	1	0	8	12
Indagrara	3	1	0	2	5	12
Transilvania	3	1	0	2	4	12
Unirea	2	1	0	1	5	12
Gaiana	2	0	2	1	4	12
Dinamo	2	0	2	0	0	12

Azi prezintă ultima serie din trilogia  
**Maxim Gorki**  
**Universitățile mele**

**Cinema VICTORIA (fost Omnia)**  
Azi prezintă, un nou film din producția 1948  
O delicioasă comedie  
**Fetița rățăcită**  
În rolul principal: **Veronica Lebedeva** O fetiță care incurcă lumea  
Repr. la 3, 5, 7, 15 și 9, 15

**Cinema POPULAR (fost FORUM)**  
Azi  
**Cuceritorii aerului**  
Un film închinat eroilor aviatori  
Repr. 3, 5, 7, 9

**Teatrul Comunal**  
Duminică 3 Oct.  
marțea 4 seara 8

**„BAJADERA”** cu Ion Dan  
Un spectacol cum nu s'a mai văzut.

# In comunele Semlac, Seitin și Nădlac Lucrările pregătitoare a însămânțărilor de toamnă sunt pe terminate

**Indrumătorii de Partid au dus o largă campanie de  
lămurire în acest scop**

De cum ieși din Arad în drum spre Nădlac, privirea cuprinde deo-  
parte și alta a drumului, suprafețe întinse de teren ves. Pământ bun,  
care dă roade bogate. Înălnești mult, foarte mult teren desmiriștit,  
suprafețe acoperite cu porumb, încă în picioare, necules, sau tutei tăiate,  
șirâni grămezi din loc în loc. În multe părți, pluguri tinând de  
coarnele plugului, desmiriștind sau arând a doua oară, sau tractoare  
care înlocuiește multe brazde deodată.

## desmiriștirile, culesul porumbului și selectarea grâului la Semlac, Seitin și Nădlac

Culesul porumbului este la tot și  
pe de-a-urubul declaratiile locuitorilor  
comunelor Semlac, Seitin și Nădlac,  
sunt terminata în cel mult 10 zile.  
Au și început arăturile în por-  
umbiși, cu intenția de a face semă-  
nări de grâu și alte păioase de  
toamnă.

desmiriștirile în această parte  
a județului sunt pe terminate.  
La Seitin de exemplu sunt ter-  
minate în proporție de 95 la  
suta iar la Nădlac 97 la suta.  
Arăturile a doua oară continuă  
la Seitin sunt făcute în pro-  
porție de 15 la suta, iar la Năd-  
lac 20 la suta.

peste terenuri arate a doua oară,  
se face însămânțările de toam-  
nă în acest an. În ambele comu-  
ne încep selectarea grâului de  
toamnă la Seitin cu 2 selectoare  
și la Nădlac cu 5. Deși la Nădlac și  
Seitin există și trioare, agenții a-  
grișii, după o prealabilă înțelegere

## La Seitin a început distribuția planurilor de cultură pe gospodării

La Seitin, planurile de cultură pe  
gospodării au fost completate în  
regime și a început înmânarea  
de către comunistii de partid. Ea  
continuă mai ales seara, ar-  
tând locuitorii se revinore dela  
câmpului. La Nădlac, aceste  
planuri de cultură pe gospodării nu  
sunt încă în întregime completate și în-  
mânarea n'a început încă.

planurile cu selectoarele, cu necom-  
pletate încă până acum a pla-  
nurilor de cultură pe gospodării și  
înmânarea acestora, lasă să se în-  
țelească că la Nădlac, instrucțiunile

## Une sunt acei cari se sustrag dela muncile câmpului

amintiți mai sus că desmiriș-  
tirile sunt terminate la Seitin 95 la  
suta iar la Nădlac 97 la suta. Acest  
nu — ni se explică — se datoresc  
pârșii de lămurire care a fost  
de îndrumătorii de partid în  
locul cetățenilor. Primii care au  
sunt să termine desmiriștirile, au  
membrii de partid, cărora le-a  
sunt tăvăniștea săracă și mijlor

## mai legătura cu Fick

se vopsește și curăță hainele  
materii vechi de bună cali-  
tate. Valia: vis-a-vis cu Biserica  
Măreană.  
Telefon: Str. Barilju No. 14.

cu organizația de Partid și Comisia  
comunala de însămânțări, au hotăr-  
rit ca alegerea grâului să se facă  
numai la selectoare, pentruca grâul  
ales să fie cât mai curat. Înaintea  
trafării lui cu piatră vânăță.

## MAI MULTĂ ATENȚIE LA SELECTAREA GRAULUI

La centrele de selectare dela Sei-  
tin, au fost numiți doi responsabili  
cari no'căz pe cei cari vin să ale-  
gă grâul, cu numele și cantitatea a-  
dusă, cercetând dacă această cotes-  
punde cu suprafața din planul de  
cultură pe care îl posedă. La Năd-  
lac în schimb, deși această operație  
a început, la 5 selectoare, nu sunt  
numiți oameni de încredere și nu e-  
xistă încă tabelele în care să fie no-  
tați cei cari aduc grâul la selectare.  
Este o greșală pe care agenții a-  
grișii locali s'a obligat s'o înăure  
imediat, trecând și pe acei cari au  
selectat până acum.

privitoare la începerea campaniei în-  
sămânțărilor n'au fost îndeajuns  
prelucrările de comisia comunala, că  
nu există o strânsă colaborare între  
aceasta, organizația de partid și gru-  
pul sindical. Ori, lipsa aceasta tre-  
buie imediat remediată, pentruca în-  
sămânțările să nu sufere din această  
cauză.

Piatra vânăță, atât într-o comu-  
nă cât și în cealaltă, a început să fie  
distribuită, în raport de cantitatea  
de grâu pe care fiecare locuitor a  
selectat-o.

Chiaburii însuși, au încercat să se  
opună desmiriștirilor. Din această  
cauză, atât la Seitin cât și la Năd-  
lac, desmiriștirile nu sunt termina-  
te sută la sută. În ambele comu-  
ne, cea mai mare parte nedesmiriști-  
tă, a formează sesiile bisericesti și  
școlare. Aceștia li se mai adaugă  
apoi bogășii comunelor. Impotriva  
lor, au fost luate măsuri. La Seitin,  
aceștia au fost chemați la primărie  
și li s'a pus în vedere să facă desmi-  
riștirile în cel mai scurt timp. În cas  
contrar pământul urmând să fie lu-  
cat de salariații agricoli.

La Nădlac, deși majoritatea locui-  
torilor terminaseră desmiriștitul, bo-  
gășii Babieș Ion nici nu încenuse,  
cu toate că posedă și tractor și cal.  
În această situație se găseau văduva  
Menheim, Kobzas Dimitrie și alți

5 chiaburi. Aceștia au fost dați în  
judecată și amendați, după care și-au  
lucrat angajamentul să începă des-  
miriștirile. Văduva Menheim, decla-  
rând la judecată că nu poate lucra  
pământul, 15 jugăre din proprie a-  
rea acesteia vor fi luate de sala-  
riații agricoli din Nădlac, care au și  
inceput lucrul.

## GRAJDURILE COMUNALE DIN SEMLAC SI SEITIN SUNT RAU GOSPODARITE

Pentruca în drumul pela comu-  
nele amintite am vizitat și grajdurile  
comunale, semnalăm următoarele  
lipsuri: la Semlac, reproducătorii  
comunali nu sunt bine întreținuți.  
Sunt neședălați, grajdul murdar, cu

zidul dela fereastră spart și bălegar-  
ul nescos. În curte, neexistând plat-  
formă de gunoi, acesta este impră-  
ștat pește tot. Parte din nutreț este  
aruncat la lăfâmplare, aproape de  
bălegar și cocina porcilor — și ea  
prost întreținută. La Seitin, grajdul  
unde s'au taurii este nepodit, plin  
de gropi. Fără aer, cu miros greu.  
Aci, deși există platformă de gunoi,  
aceasta nu este bine asezat pentru a  
putea fermenta. Paiele și nutrețul, în  
parte neclădite, din care cauza sunt  
imprăștiate de păsări prin curte.

La Nădlac, animalele sunt bine  
întreținute, grajdul curat, mai pu-  
țin perșii care ar trebui văruiți.

În toate trei cazurile, dar mai ales  
la Semlac și Seitin lipsa de preocu-  
pare a primarilor este evidentă. A-  
ceștia uită că grajdurile constituie  
un bun al tuturor locuitorilor din  
comună, că de felul în care sunt în-  
treținute animalele de reproducție,  
depinde refacerea parcului nostru  
de vite, atât de necesar gospodari-  
lor din comunele respective. Sunt  
lipsuri cari trebuie remediate imediat  
în caz contrar trebuind se fie  
luate măsuri pe cale administrativă  
împotriva vinovaților.

## „Seko Dapcevic, lacheul călăului Rankovici“

Un documentar articol al ziarului Pravda

MOSCOVA. Ziarul „Pravda“  
din 26 Septembrie 1948 publică  
un articol intitulat „Peko Dap-  
cevic — lacheul călăului Ran-  
kovici“.

Acest articol se ocupă cu asa-  
sinarea generalului iugoslav Ar-  
so Iovanovici, din armata iugosla-  
vă. În fata întregii lumi demo-  
cratice, Rankovici este conside-  
rat un călău.

Această crimă tâlhărească a  
provocat indignarea și mânia atât  
în sânul poporului iugoslav, ca-  
re l-a cunoscut și iubit pe Arso  
Iovanovici, cât și în toate țările  
de democrație populară, care ve-  
deau în Iovanovici pe tovarășul  
lor de arme credincios în lupta  
împotriva ocupanților germano-  
fascisti.

Arso Iovanovici a fost omorât,  
pentruca nu a vrut să fie trădă-  
torul Frontului Unic cu URSS și  
cu țările de democrație populară,  
n'a vrut să fie trădătorul princi-  
piilor internaționale ale Partidu-  
lui Comunist Iugoslav.

Trebue să relevăm că, Arso Io-  
vanovici este departe de a fi ul-  
timele dintre acei oameni cinstiți,  
pe cari grupul Tito îi denumește  
în mod calomnios „trădători“.  
Aceasta încearcă să stropască cu  
norot și să compromită pe oricine  
și exprimă desacordul cu politi-  
ca sa naționalistă, anti-leninistă și  
trădătoare, pe oricine este pen-  
tru prietenia cu URSS și republi-  
cile populare democratice.

Astfel calomniază pe Juiovici,  
Hebrang, Arso Iovanovici, noul  
ambasador al Iugoslaviei la Ro-  
ma. Golubovici, generalul de ar-  
tillerie din armata iugoslavă Pero Po-  
pivoda și mulți alții.

Peko Dapcevic, ca un calom-  
niator demn de dispreț, încearcă  
să-l ponegrească pe eroul popu-  
lar Arso Iovanovici, declarând  
acum cu insolentă, că Iovanovici  
ar fi fost un „conducător militar  
slab“.

De ce în acest caz, acest „con-  
ducător slab“ a fost șeful statu-  
lui major al armatei nationale de  
eliberare iugoslavă din Iulie 1941  
și a rămas în acest post până la  
victoria asupra ocupanților fas-  
cisti? De ce acest „conducător  
slab“ a fost decorat cu cele mai  
înalte decorații militare ale Iu-  
goslaviei, decorațiile pentru con-  
ducătorii de oaste ale Uniunii  
Sovietice cu decorațiile țărilor  
frățesti de democrație populară,  
— Polonia, Cehoslovacia, Alba-  
nia?

A-l prezenta acum, după câțiva  
ani, drept un „conducător mili-  
tar slab“ înseamnă a ponegri nu  
numai pe Arso Iovanovici, ci și  
armata iugoslavă și operațiile ei  
militare, a șterge meritele ei în  
lupta împotriva ocupanților fas-  
cisti. Iată până unde a decăzut  
domnul Peko Dapcevic în stră-  
guinta lui de lacheu și calom-  
niator, declarând că Arso Iovano-  
vici ar fi avut — . . . atitudine  
proastă față de Uniunea Sovieti-  
că.

Agentii lui Rankovici au asa-  
sinat mișelește pe Iovanovici, toc-  
mai pentruca Arso Iovanovici era  
un prieten devotat al Uniunii So-  
vietice, pentruca el înțelegea și  
spunea cu curaj, că poziția na-  
ționalistă, anti-sovietică a frac-  
țiunii Tito duce în același logd  
comun cu imperialismul. Tocmai  
de aceea l-au asasinat pe Arso  
Iovanovici, călăul Rankovici și  
lacheii lui.

Dar fracțiunii lui Tito nu-i va  
ajuta nici un fel de manevre jo-  
zuite, nici un fel de acrobatii po-  
litice, nici represaliile în masă  
împotriva majorității Partidului  
Comunist Iugoslav, nici născociri-  
le calomnioase ale lacheilor că-  
lăului Rankovici împotriva fiilor  
cinstiți ai Iugoslaviei.

# Muncitorii dela fabricile „Florida“ din Timișoara și „Ortex“ din Oradea fac un Călduros apel către tovarășii lor dela filatura I. T. A. pentru îmbunătățirea calității firelor

Ziarele „Luptătorul Banățean“ din Timișoara și „Războiul“ din Oradea, organe ale Partidului Muncitoresc Român pentru județele respective, au publicat în paginile lor, apeluri ale muncitorilor dela fabricile „Florida“ din Timișoara și „Ortex“ din Oradea, apeluri adresate muncitorilor dela I.T.A. în legătură cu calitatea firelor. Muncitorii dela cele două fabrici au fost nevoiți să facă aceste apeluri, din cauză că firele primite dela I.T.A. sunt de o calitate inferioară, fapt care le provoacă mari greutăți în munca lor, împiedicându-i să îndeplinească la timp programele de producție proprii.

La ce spun muncitorii dela fabrica „Ortex“ din Oradea:

**Tovarăși,**  
Noi, comisia pentru calitatea produselor, a fabricii „Ortex“ din Oradea, vă atragem atenția asupra unor deficiențe care îngreunează mult munca noastră.

1. Direcțiunea noastră face tot posibilul pentru ca contravaloarea firelor repartizate nouă să fie remisă la timp. Cu toate că remiterea se efectuează regulat, materia primă repartizată nouă sosește cu mari întârzieri, fapt care influențează în mare măsură producția noastră.

2. Firele trimise nouă sunt de calitate inferioară, firul prezentând pe același fus grosimi diferite. Din această cauză la mașinile de ciorapi și la cele circulare se rup acele, care nu se găesc și sunt aproape de reînlocuit. Iar la țesătorie tot din această cauză se constată o diferență de greutate.

Noi sperăm că aceste deficiențe sunt numai trecătoare și credem că ați și luat măsurile necesare pentru ca ele să fie remediate. Pentru îmbunătățirea calității produselor noastre, noi am fiut să vă aducem la cunoștință greutățile de care ne izbim din cauza materialelor pe care ni le trimiteți, pentru ca în viitor acestea să nu se mai repete.

Un asemenea apel către filatura fabricii I.T.A. au făcut și muncitorii dela întreprinderea „Florida“ din Timișoara, care după naționalizare au reușit să realizeze în producție. Incepând însă din luna August, producția acestei fabrici a început să scadă, ba în pre-

zent activitatea secțiilor ingerie și de bumbac, sâgăsează. Cauza acestor scaderi și chiar paralizari a producției în aceste secții trebuie căutată — așa cum spun muncitorii dela „Florida“ — în firele de calitate inferioară primite în luna August dela filatura I.T.A. Aceste fire sunt pline de murdărie și nu au grosimi uniforme, din care cauză se rup acele la mașini. Din acest motiv stocurile de fire au fost înapoiate la I.T.A., ceea ce înseamnă că pe lângă scderea producției la „Florida“, se pierde timp prețios și bani.

Direcțiunea, muncitorii și tehnicienii dela fabrica I.T.A. trebuie să țină seamă de aceste apeluri ale muncitorilor dela fabricile de mai sus și să se studieze cu cea mai mare atenție, găscind cea mai potrivită soluție pentru a înlătura aceste lipsuri semnalizate de tovarășii dela Oradea și Timișoara.

Ziarul nostru a arătat în cadrul unui reportaj din cursul săptămânii trecute că s'au și luat o serie de im-

portante măsuri pentru îmbunătășirea calității produselor la fabrica I.T.A. și că aceste măsuri au avut rezultate pozitive. Bine înțeles că acest fapt nu trebuie să-i mulțumească pe tovarășii dela I.T.A. Ei trebuie să se procure și mai adanc de această problema și să caute ca firele pe care le livrează la aite fabrici să fie de o calitate tot mai bună și să ajungă la timp la destinație. În acest fel muncitorii dela I.T.A. vor ridica prestigiul fabricii lor și vor ajuta și pe muncitorii dela celelalte fabrici să-și îndeplinească la timp și în bune condițiuni programele de producție în interesul economiei noastre naționale.

Muncitorii și tehnicienii dela I.T.A. au cu atât mai mult datoria să adâncească această importantă problemă, încât și până acum ei au dat dovadă de atâtea ori că s'au să răspundă cu entuziasm oricărei chemări și prin eforturile lor au reușit frumose rezultate, așa cum au dovedit-o în toate înfrângerile în producție de până acum.

## INFORMATII

**PATRIOTUL**  
Organ al Partidului Muncitoresc Român pentru județul Arad

**Redacția:**  
Bdul Republicii No. 85 (fost Maria)  
Telefon: 1689  
Administrația:  
Palatul Teatrului Municipal  
Telefon: 1692.

(Taxa poștală plătită în numerar conf. aprobării Dir. PTT 63954)  
Redacția de noapte tipografică.  
Tel. 20-77. Cont CEC 87.915

— IN ZIUA DE 3 OCTOMBRIE 1948, mare excursie de sfârșit de sezon la INSULA TRINITATII aranjează UFDR, secțiunea IV care va pune la dispoziția publicului bufet bine asortat în regie proprie muzică, buturi și alte distracții, la prețuri populare. Camionul pleacă din fața Palatului dela ora 8 dimineața din ora în ora, dus-întors 50 lei de persoană. Intrarea liberă. 1618

— ASOCIAȚIA PROFESIONALĂ A SIFONARILOR, aduce la cunoștința Op. publice, că sifonarii din Arad, au recalculat prețurile sifoanelor, conform cărții, prețul sifonului cu data de 1 Octombrie 1948, s'a redus la s'icla mică dela 8 lei la 7.50 lei și la s'icla mare dela 14 lei la 13 lei. 1902

— CURS COMPLET DE VIOLĂ ȘI PIAN predă profesorul A. Demian fost director de Conservator str. Grăceanu 5, ap. I. 3788

— R. P. R. PRIMĂRIA COMUNELI MADERAT Județul Arad, Nr 898—1948. PUBLICAȚIUNE. Se aduce la cunoștința celor interesați, că în ziua de 9 Octombrie 1948, se ține licitație publică pentru vânzarea cailor comunali și cumpărarea alor doi cai pentru primărie. Licitația se va ține în oborul de vite din Pancota, începând cu orele 8 dim. În caz de necesitate vânzarea și cumpărarea cailor se va face prin tratate directă. Măderat, 26 Septembrie 1948. Primar, Popa Gheorghe, Notar, Lihor Ioan. 3796

— REGIA LOTERIEI DE STAT comunica rezultatul tragerilor clasei I. Loteria 42-a, din zilele de 23 și 24 Septembrie 1948. Au eșit din urnă următoarele câștiguri mari:  
Loz. Nr. 67.560 lei 1.000.000  
Loz. Nr. 10.025 lei 500.000  
Loz. Nr. 28.725 lei 200.000  
Loz. Nr. 49.877 lei 100.000  
Loz. Nr. 25.989 lei 50.000  
Loz. Nr. 78.214 lei 50.000  
Loz. Nr. 17.005 lei 25.000  
Loz. Nr. 53.668 lei 25.000  
Loz. Nr. 56.685 lei 25.000  
Loz. Nr. 62.511 lei 25.000  
Precum și alte 2.490 câștiguri dela 2.000 la lei 25.000. Trageria clasei II-a Loteria 43-a are loc în zilele de 24 și 25 Octombrie 1948.

## O comisie anume înființată va urgenta livrarea lemnelor de foc către instituții publice și particulari

Ministerul Comerțului a trimis o circulară tuturor Prefecturilor prin care arată că aprovizionarea cu lemne de foc a instituțiilor publice și a populației civile din țară fiind în întârziere, este necesar a se lua măsuri pentru soluționarea de urgență a acestei probleme. Pe baza acestei circulari, eri înainte de amiază, s'a ținut o ședință la Prefectura județului Arad, fiind prezenți reprezentanții autorităților administrative, ai Consiliului Sindical Județean precum și ai IPEL-ului. În urma discu-

țiilor ce a avut loc, în cursul ședinței s'a hotărât luare de măsuri pentru urgentarea livrării lemnelor de foc. Pentru urmărirea și controlarea bunului mers al lucrărilor a fost constituită o comisie compusă din reprezentanții Prefecturii, Consiliului Sindical Județean și IPEL. Conform ordinului ministerial în afară de salariul stabilit în mod oficial se va mai distribui cărăușilor care sunt angajați la transportul lemnelor de foc atât alimente, cât și mărfuri la preț oficial.

— INSCRIERILE LA ȘCOLE DE SOFERI pentru cursuri sionisti și motocicliști vor avea loc între 1—5 Oct. 1948 în localul operativei Auto Tractoriștilor Buț. Lenin No. 25-27.

— LA AEROPORTUL ARAD, se ține în ziua de 2 Octombrie a. c. orele 10 înainte de ziua, în localul aerogării, o conferință, prin tratate orale, pe chestiunea a 35 hectare teren. Detalii în legătură cu licitație pot primi dela comandantul aeroportului Arad, comandor Stefan Botea.

— ANUNT. Banca Ardeleană Sucursala Arad, în lichidare, duce la cunoștința din nou a celor care au închiriat casetelă, sau au depozitat dela Banca, că întrucât instituția ză să fie lichidată, să se prezente în termen de 15 zile dela prezentul anunt, la sediul (Bulev. Republicii Nr. 9) pentru eliberarea casetelor și predarea cheilor, precum și ridicarea valorilor (titluri, etc.) din depozit. În neaprezență în termenul mai sus, se va proceda la gale, cheltuielile de lichidare țora fiind în sarcina celor ză.

— CONVOCARE. Nr. 1948. Societatea apicultorilor Arad și Județ înv. a pe toți terții, ca să se prezinte la adunarea generală de constituire, în ziua de 17 Octombrie 1948 în sala Nr. 33 et. I din A. Gh. Popa Nr. 4 în scopul tuirii „Societății Cooperativă na Arădană“. Președinte: Anion Dămian, Secretar: A.

Pe lângă Uzina Electrică a lua ființă o Școală Profesională de Electrotehnică Mixtă

(băieți și fete). Numărul pentru anul I este fixat pe 50. Interținerea elevilor pe durata Școlii va fi suportată de Minister. Examenul de admitere ține la o dată ce se va publiciza. Condițiunile de admitere sunt: minimum 4 cl. primară ta 14—17 ani. Înscirerea face în baza următoarelor acte: timbrată, extrasul de naștere, fișă de naționalitate, cerință de studii și cerință de eliberare în prinderea unde lucrează ză de sindicat iar pentru țara certificată eliberat de respectivă din care să se covea ceea ce posedă ambii părinți.

Acei ce s'au înscris și nu au pus aceste acte, le vor cere de urgență, contrar nu vor primi mîși la examen. Vor ridica depuse acei ce nu îndeplinesc condițiunile de vîrstă.

## Farmaciile de serviciu

Azi și în noaptea de Vineri și Sămbătă sunt de serviciu următoarele farmacii: Überall, (Bulev. Republicii), Weiss, (Piața Avram Iancu), Kárpáti, (lângă gara electrică), Kárpáti, (Cal. Saguna).

**colțul femeii**

**De ce a obținut sectorul IV. U.F.D.R. drapelul „Meritul Muncii”**

**Cursuri de limba rusă, limba română și cursuri de croitorie înființate în cadrul sectorului**

Cu ocazia înmânării drapelului Meritul Muncii celui mai bun Sector U.F.D.R., Sectorul IV, s'au analizat motivele pentru care acesta s'a clasat în fruntea celorlalte organizații U.F.D.R. din oraș. După discuție, meritul cel mai mare al Sectorului constă în faptul că a reușit să ducă o muncă plăcută și în colectiv, prin activizarea secțiilor și antrenarea lor în muncă — dându-se sarcini concrete — celor mai devotate și cinstite membre divizând munca și dezvoltând spiritul de răspundere personală a federațistelor. La lupta dusă de conducerea Sectorului în privința rezolvării juste a neajunsurilor în re membre de diferite naționalități, provocată și susținută de elementele cu nivel politic scăzut, influențate de clerul catolic, prin o intensă muncă de lămurire au fost soluționate. Astfel, femeile române, maghiare și slave, colaborează în moduri măiestre de lăudat, în cadrul Sectorului, fiind un exemplu în muncă și spiritul sănătos care luminează aici.

Acastă stare de fapt, care de-a mai aște și unele părți slabe trebuie eliminate, se datorează în mare parte acțiunilor practice organizate în cadrul Sectorului care sunt îmbrățișate cu interes de către femei și punte cursurile de limba română și de limba rusă și de croitorie, începute în cursul lunii Septem-

La cursul de limba română participă 35 femei maghiare, lecturând fiind dinuile de către profesorul deosebit Traina de două ori pe săptămână.

Numărul mare de participante în cursul de croitorie este datorat în mare parte acordării cursurilor de croitorie cu care învăță și profesorii în studii, sunt o dovadă că femeile maghiare s'au încadrat în rândul de clase muncitoare și luptă cu deosebită în lupta

pentru ridicarea femeilor din toate punctele de vedere și sunt luptătoare pentru prietenia și colaborarea între naționalitățile coexistențiale din țara noastră. Munca de lămurire dusă de femeile maghiare în mediul populației maghiare, deasemenea contribuie la cimentarea prieteniei între popoarele din județ.

Cursul de limba rusă, la care participă 14 femei și care este ținut de Costea Maria, se bucură de aprecierea membrilor, care sunt animate de dorința de a cunoaște cât mai multe din realitățile din Uniunea Sovietică, dorință, care le-a fost însușită și cu ocazia audierii conferințelor organizate de Sector pentru popularizarea mărețelor realizări din Tarta Socialismului și mai ales a activității multilaterale a femeilor sovietice, exemple pentru femeile din lumea întreagă.

În cadrul cursului de croitorie condus de tovarășa Sabău, la care participă 31 femei până în prezent, s'au confecționat 41 cămășute pentru copiii greci și sunt în curs de executare 60 rochite tot pentru copiii eroicilor luptători pentru libertatea Greciei...

Aceste cursuri ce se țin de două ori pe săptămână, constituie una din principalele realizări pentru care Sectorul IV a obținut rezultate satisfăcătoare în cadrul planului general de activitate U.F.D.R.

Mobilizând femeile în jurul acțiunilor practice, cursuri profesionale, de gospodărie, conferințe cu caracter practic și educativ-politic, etc. organizațiile U.F.D.R. vor reuși să atragă masele largi de femei și mai mult decât până acum, ridicându-le nivelul politic și ideologic, și înarmându-le cu cunoștințe în sensul de a deveni fiecare o îndrumătoare, luptătoare pentru binele poporului.

**Comisiunile pentru examenul de bacalaureat**

Ministerul Învățământului Public a anunțat ieri la prânz tabloul comisiunilor examenului de bacalaureat din sesiunea Octombrie

Comisiunile de mai jos publicăm poziția comisiunilor de bacalaureat Nr. 22 și 23 care vor funcționa în Timișoara și Lugoj unde vor da examenul de bacalaureat și absolvenților liceelor din Arad.

Comisia Nr. 22 Timișoara. Dau examen absolvenții liceelor teoretice Timișoara și Arad. Președ.: Dr. Ștefan Ștefan. Membrii: lb. chim. Foreanu Agrip. Timiș, lb. Pop Velma Timișoara lb. Iașar Șarbovan Gh. Timișoara. Istorie. Popovici Aurelia Arad. Geogra-

fie: Rădășeanu Lucia Timiș. Matematici: Radu Nic. Timișoara. Șt. nat. Irimescu Dtru Arad.

Comisia Nr. 23 Lugoj mixtă. Dau examen absolvenții și absolventele liceelor din localitățile: Caransebeș b. și f., Reșita b. și f., Oravița b. și f. Comerciale Arad, Lugoj, Timișoara și Lipova. Președ.: Radu Vasile șt. nat. Cluj. Membrii: lb. rom. Păun Mihai Arad, lb. franc. Balcani Eva Timișoara, lb. latină: Leontina Opriș Lugoj, Istorie: Schipor Maria Timișoara. Geografie: Popescu Vasile Lugoj. Filosofie: Oancea Gh. Timișoara. Matematici: Pascu Eug. Turda. Șt. Jurid. Crășanu Valeriu Timiș.

**Stiri interne**

În ziua de 25 Septembrie a.c. a părăsit atelierele uzinelor IMS, Brașov, cel de al 1000-lea tractor IAR. 22.

În decada doua a lunii Septembrie filaturile de bumbac au depășit programele de producție cu 12 la sută, filaturile de lână cu 17 la sută, filaturile de mătase cu 8 la sută și cele de in și cânepă cu 89 la sută.

Tot în decada doua a lunii Septembrie țesătorile de bumbac au depășit programele de producție cu 38 la sută și cele de mătase și lână cu 36 la sută.

Ministerul Industriei a cerut tinerilor întreprinderilor naționalizate, care au în registrele lor în evidență, bunuri și valori aflătoare în străinătate, să înainteze un tabel cu specificarea acestor bunuri și valori.

Muncitorii și tehnicienii din industria pielăriei au depășit în termen de 20 de zile din luna Septembrie programul de producție, realizând la crupoane de transmisie 124 la sută, la piei 155 la sută iar la încălțăminte 102.5 la sută.

De câteva zile a sosit în țara noastră o delegație a tineretului din Vietnam. Azi, 1 Octombrie, are loc la Casa Tineretului din Capitală, o conferință de presă, la care tinerii vietnamiteni vor face declarații de presă. În ziua de 29 Septembrie, deasemenea a sosit în Capitală delegația Unirii Tineretului Comunist din

Venezuela. La conferința de presă de azi vor vorbi și delegații Unirii Tineretului Comunist din Venezuela.

Comunicatul Ministerului Agriculturii de ieri asupra situației agricole arată că starea de umezală a pământului se îmbunătățește. Treieratul poate fi socotit în general ca terminat. Arături s'au făcut în cursul săptămânii pe o întindere de 106111 ha, ajungându-se la un total de 11.614.684 ha. Aceste arături depășesc cu 16.5 la sută arăturile făcute în anul 1947, până la 28 Septembrie, cu 49.9 la sută în mijlocul arăturile făcute în anii 1945—1947 până la 29 Septembrie. Însămânțările de toamnă au început în 40 județe, până acum însă pe întinderi mici.

Examele de bacalaureat încep în ziua de 4 Octombrie în întreaga țară. Conform Instrucțiunilor Ministerului Învățământului Public, în locurile libere, și în cazul că unii profesori nu se prezintă, președinții delegațiilor din provincie de acord cu sindicatele locale, vor coopla noi membri din re profesorii titulari.

Din inițiativa Federației Naționale a fostilor deținuți și internați politici antifasciști și asociației fostilor voluntari români în armata republicii spaniolă, a avut loc în sala Institutului Român de Cultură Universală o importantă ședință, în cadrul căreia au fost înțierate nou-le crime puse la cale de agenții lui Franco.

**Verificarea bonurilor emise de localurile de consumație**

BUURESTI. — Deși în repetate rânduri ministerul finanțelor a adus la cunoștința localurilor de consum că, potrivit legii învârlului sunt obligate la emiterea bonurilor pentru orice consumație, ministerul a constatat că această practică diferite măsuri pentru a sustrage dela obligațiunile lor fiscale și anume: fie că nu eliberează

deloc bonuri, fie că le completează numai la vârf cu scopul ca ulterior să le completeze la cotor cu alte date.

Ministerul finanțelor atrage atențiunea că a organizat în așa fel controlul, încât toate sistemele de fraude vor fi descoperite, iar fraudatorilor li se vor aplica toate pedepsele fiscale și penale.

**Ce acte sunt necesare la amânarea încorporării pentru studii**  
Comunicatul Marelui Stat Major

Marele Stat Major aduce la cunoștința tinerilor care au dreptul și solicită amânări de încorporare pentru studii pe anul școlar 1948-1949, în condițiunile fizate prin comunicatul din 10 IX. 1948, că până la laț de 1 Octombrie 1948 trebuie să depună la cercuile teritoriale respective:

- Cererea de amânare;
  - Recipisa de plată taxei militare;
  - Certificatul de școlaritate pe anul 1947—1948.
- Certificatul de înscriere în anul următor de studii se va depune la cercul teritorial până la data de 1 Noembrie 1948.

**Întreprinderile naționalizate vor obține noi credite pentru producție**

În vederea obținerii de credite pentru producție, inspectorii de credite ai Băncii Naționale au iurat cu conducătorii întreprinderilor beneficiare de credite, la întocmirea planului de trezorerie pe perioada Octombrie—Decembrie 1948.

Bugetele examinate de Direcția Creditelor, au fost înaintate de Administrație spre ratificare.

Cu începere de azi 1 Octombrie a.c. întreprinderile vor putea obține creditele de care au nevoie.

SITUAȚIA INTERNAȚIONALĂ

# Inființarea „Reichswehr-ului Negru” în zona apuseană a Germaniei

BERLIN. După cum s-a anunțat de repetate ori, până acum, administrația militară britanică înființează „Reichswehr-ul Negru”, adică formațiuni militare.

Ziarul „Neues Deutschland” scrie, că acestea sunt noi japete, care dovedesc militarizarea zonei britanice. Soldați și ofițeri, cari au servit în armata lui Hitler sunt supuși unui examen medical sub supravegherea ofițerilor britanici. Ei trebuie să completeze un chestionar înmănușit, după care autoritățile militare britanice consideră pe acei cari au fost supuși examinării, ca fiind „soldați de rezervă”.

Acești „soldați de rezervă” nu mai au dreptul să-și părăsească locul permanent de domiciliu mai mult de două zile, sau pentru a călători un asemenea soldat de rezervă are nevoie de o permisie specială.

În același timp se publică fotocopia unui document destinat soldaților și ofițerilor din „Reichswehr-ul Negru”. Pe o mică foaie de hârtie se găsește tipărite în limba engleză următoarele cuvinte: „Certificat de înregistrare la poliție pentru foștii

oameni din forțele armate germane”.

Ziarul citează apoi declarația fostului caporal din aviația germană, Wilhelm Fischer, care s-a înrolat în „Reichswehr-ul Negru”. Fischer declară, că

după examenul medical a fost interogată și înregistrat de către un ofițer britanic, care l-a întrebat despre gradul său în armată, unitatea în care a servit, serviciul pe care l-a avut, etc... Neavând dorința să servească în

„Reichswehr-ul Negru”, Fischer a părăsit zona britanică și a cut în zona sovietică.

În felul acesta, scrie „Deutschland”, nu poate fi vorba de demilitarizare în zona britanică a Germaniei. Contrar afirmațiilor cercurilor conducătoare britanice, fosta armată nazistă este formată din nou și reorganizată în zona tantică de ocupație.

## 10 ani dela trădarea imperialiștilor angio-francezi dela München

PARIS. — Oficiul Partidului Comunist Francez, ziarul „Humanité” publică un articol documentat despre activitatea de 10 ani a trădării rusinoase a imperialiștilor francezi și englezi, care înțelegându-se cu Hitler, au vândut independența Republicii Cehoslovace pentru a izola Uniunea Sovietică.

După trădarea din München, a oamenilor de stat francezi și englezi din slujba reacțiunii și imperialismului, mașina de război a lui Hitler a invadat Cehoslovacia și șase luni după acest eveniment trupele naziste au cucerit și teritoriul Franței.

Articolul ziarului subliniază că, conducătorii Franței de atunci au capitulat și au repurtat tr

unul unei clase asupra intereselor poporului pentru a izola pe a socialismului, la fel ca și în prezent când în slujba intereselor marelui capital din Statele Unite uneltesc împreună cu complicii lor englezi împotriva Uniunii Sovietice.

În încheiere, autorul articolului afirmă că, în momentul de față, imperialiștii în frunte cu Uniunea Sovietică, reprezintă o putere învingătoare și vor zădărnici toate cercările imperialiștilor care se nează pacea și securitatea națională atâta timp cât vor război.

## U. S. A. încearcă extinderea „nului Marshall” în Asia

— O nouă devalorizare a monedelor țărilor „Marshallizate”

NEW-YORK. Corespondentul din Washington al ziarului „Wall Street Journal” transmite că acum se dă o atenție mai mare expansiunii ca-

pitalului american în Asia. Într-un comitet de „experți” americani se află în India „pentru a studia posibilitățile industriale acestei țări”.

WASHINGTON. Într-un comitet de „experți” americani se află în India „pentru a studia posibilitățile industriale acestei țări”.

Expertii economici de acolo vor deră această declarație drept o ventând o parte din campania de fiată de Wall Street în scopul valorizării unor valute ale din Europa Occidentală.

### La O. N. U.

## Manuilsky șeful delegației ucrainiene a respins acuzațiile lui Bevin și Spaak îndreptate împotriva U. R. S. S.

PARIS. În sesiunea de ieri a sesiunii Adunării Generale, a luat cuvântul delegatul Boliviei, care a avut îndrăzneala să propună Adunării Generale să se abroghe hotărârea luată în 1946, privitoare la rechemarea ambasadurilor și trimitșilor din Spania lui Franco și ca Spania să fie primită ca membră a agențiilor specializate ale ONU-ului.

Mai mult decât atât, delegatul Boliviei a ridicat în slăvă Spa-

nia franchistă, cerând primirea ei ca membră în organizația Națiunilor Unite.

Au luat apoi cuvântul delegatul Iugoslaviei și delegatul Republicii Chile.

Șeful delegației ucrainiene, Manuilsky, a fost ultimul care a luat cuvântul la aceste debateri. El a respins atacurile reprezentanților blocului american, Bevin și Spaak, împotriva politicii de pace a Uni-

nii Sovietice și a încercărilor lor de a provoca îndoieli cu privire la propunerea delegației sovietice pentru reducerea înarmărilor și interzicerea armei atomice.

## Autoritățile franceze de ocupație din Germania distrug instalațiile industriale

BERLIN. Agenția de știri „Berliner Pressedienst” anunță că din ordinul administrației militare franceze au fost scufundate în lacul Tegel în apropiere de Berlin numeroase instalații, instrumente și părți din echipamentul uzinelor „Borsig” din zona franceză a Berlinului.

Acest lucru a fost declarat de conducătorul șefului din serviciul de control fluide a refuzat să dea următorilor administrației militare Restul vaselor, care fac parte din acest serviciu, continuă să lucreze la mașinile uzinelor „Borsig”.

## O răsunătoare victorie a armatei populare chineze

Orașul Tsinan cucerit de unitățile armatei populare

SHENSI DE NORD. Ușinele rapoarte asupra eliberării orașului Tsinan arată că, este vorba de cea mai mare victorie realizată în cursul unei singure bătălii de către armata populară de eliberare.

În timpul luptei, care a durat opt zile, întreaga garnizoană a Kuomintangului, cu un efectiv de 100.000 de oameni, a fost distrusă. Printre aceste trupe se află și anumite unități aduse pe calea aerului la Tsinan

de avioanele americane. Deosebit de semnificativ este faptul că, o parte din trupele Kuomintangului s-au alăturat armatei populare.

Cu o populație de 700.000 de locuitori, Tsinanul este capitala provinciei Shantung, fiind cel mai mare oraș după capitala Chinei, Nanking și după portul Tientsin. Orașul Tsinan fusese sediul marelui cartier general al Kuomintangului din Shantung.

## O grevă generală de 24 ore semn de avertisment în Grecia monarho-fascistă

A 7-a aniversare a E. A. M.-ului

ATENA. Ziarele anunță că, la 27 Septembrie, a 7-a aniversare a înființării EAM-ului, meetinguri de masă au avut loc pe teritoriul controlat de armata democratică greacă. Unitățile armatei democratice au desfășurat în numeroase localități.

Larissa și Voli. Această grevă privește pe toți salariații de electricitate, apă, gaz, de porturi, bănci, precum și funcționarii comerciali.

ATENA. Greva generală de avertisment de 24 de ore a început Joi în zorii zilei la Atena, Patras,

Citiți și răsunați ziarul „Salvio”